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1.2 Teste de Avaliacdo Discreta

Duragao: 2h

1. [35] Considere f(z) = e, z € R.

15 (a) Desenvolva a funcio f em série de MaclLaurin

Z0(b) Use a série obtida em (a) para mostrar que f'(z) = —2z¢™°, z € R.
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2. [40] Considere a fungdo f(z) = In(x +4), com z > —4.

20 (a) Escreva a férmula de Taylor de ordem 3 da fungdo f no ponto ¢ = —3, com resto de
Lagrange.

() (b) Calcule um valor aproximado de In(2) usando o polinémio de Taylor de ordem 3 de f
no ponto ¢ = —3 e mostre que o erro absoluto cometido nessa aproximagao € inferior
a 0,25.
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3. [50] Considere a funcio f: R — R, periddica de periodo 27, definida no intervalo [

por fz) = 0, se —m<zx<0,
Sl 7m—=z, se 0< 2 <.
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025 (a) Sabendo que a série de Fourier de J tem a forma
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calcule os coeficientes b, n € N.

45 (b) Sendo S a fungdo soma da série anterior, Justifique que S(0) = T e represente-a

2
graficamente no intervalo [—2, 2.
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4. [60] Considere a fungdo f: D C R* — R dada por f(z,y) = p—

2 (a) Determine o dominio, D, e a curva de nivel 1, C}, da fungdo f. Represente ou descreva
ambos geometricamente.

AD (b) Determine as derivadas parciais f, e Iy

A5(c) Justifique que f é diferencidvel no seu dominio e determine uma equagdo do plano
tangente ao gréfico de f no ponto (1,1, —3).

/5 (d) Determine os vetores unitdrios ¥ = (uvy, v) tais que Dyf(1,1) = 0.
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5. [15] Considere uma série de poténcias Zan x™ com raio de convergéncia R > 0. Mostre

n=0
que a série é uniformemente convergente em cada intervalo da forma [—b, b], com 0 < b < R.
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